ДИАГНОСТИЧЕСКИЙ ТЕСТ ПО ТЕМЕ «КЛАСС ПТИЦЫ»

ВАРИАНТ 1
1. Клюв у птиц образован:

А) покровными костями черепа;       Б) только челюстями;       В) челюстями, покрытыми роговым чехлом

2. В позвоночнике птиц:

А) 2 отдела;        Б) 3 отдела;            В) 4 отдела;               Г) 5 отделов

3. 
Кожа у птиц:
А)
тонкая, сухая, вся покрыта роговыми образованиями;
Б)
тонкая, сухая, лишена желез (только копчико​вая), вся покрыта перьями;
В)
тонкая, сухая, имеется одна копчиковая железа, на теле есть участки, лишенные перьев.
4.
У птиц различают следующие виды перьев:
А)
контурные, пуховые, пух;                        Б)
контурные, маховые, пуховые;
В)
контурные, маховые, пух;                        Г)
контурные, маховые, контурные покровные, пу​ховые, пух.
5.
Плечевой пояс конечностей птиц состоит из:
А)
парных лопаток,  вороньих костей и сросшихся ключиц;
Б)
парных лопаток, вороньих костей и грудины;
В)
парных лопаток,  сросшихся вороньих костей и ключицы.
6.
Какие особенности строения скелета птиц связаны с полетом?
А)
Кости скелета тонкие, прочные и легкие;
Б)
трубчатые кости скелета полые внутри и запол​нены воздухом;
В)
развитие грудины с килем;
Г)
образование сложного крестца;
Д)
а + б + в;
Е)
а + б + в + г. 
7.
Птицы потребляют большое количество пищи, которая дает им энергию для:

А)
движения, в том числе полета;
Б)
поддержания постоянной и высокой температу​ры тела;
В)
а + б.
8.
Органами газообмена у птиц являются:
А)
лёгкие;
Б)
воздушные мешки;
В)
воздушные мешки и лёгкие;
Г)
трахея и бронхи.
9. Двойное дыхание у птиц осуществляется:

А) не в полёте          Б) постоянно             В) только в полёте.

10. Цевка - часть конечности птицы:

А) образована сросшимися костями стопы;

Б) образована сросшимися позвонками;

В) увеличивает длину шага у птиц;

Г) служит для уменьшения массы тела птицы.
ДИАГНОСТИЧЕСКИЙ ТЕСТ ПО ТЕМЕ «КЛАСС ПТИЦЫ»

ВАРИАНТ 2

1. Сердце у птиц:

а) четырехкамерное;       
б) трехкамерное с неполной перегородкой в желудочке;       
в) трехкамерное или четырехкамерное
г) двухкамерное

2.  Что общего у птиц с рептилиями?

а) сухая кожа;

б) наличие роговых чешуй;

в) отсутствие зубов;

г) отсутствие мочевого пузыря;

д) откладывание яиц.
3.
Секрет копчиковой железы птиц обеспечивает:
а)
сохранение эластичности перьевого покрова;
б)
упругость перьев;
в)
защиту от увлажнения;
г)
а + б + в;
д)
а + в.
4.
Сложный крестец птиц образуют сросшиеся позвонки отделов:

а)
поясничного и крестцового;
б)
поясничного, крестцового и части хвостового;
в)
поясничного, крестцового и хвостового.
5.
Роговые образования у птиц имеются на:
а)
клюве и пальцах;
б)
клюве, пальцах, цевке и части голени;
в)
цевке, части голени и клюве.
6.
Активное пищеварение у птиц обеспечивается:
а)
обработкой    пищи    в    зобе    выделениями    его стенок;
б)
измельчением пищи в мускульном желудке;
в)
обилием выделяемых пищеварительных соков;
г)
высокой температурой тела;
д)
а + б + в;
е)
а + б + в + г.
7.
Газообмен при полёте у птиц происходит в:
а)
лёгких;
б)
воздушных мешках;
в)
воздушных мешках и лёгких.
8. Почему к концу периода насиживания уменьшается толщина скорлупы яйца?
а) частично она используется на формирование скелета зародыша;

б) так облегчается выход птенца из гнезда;

в) происходит механическое истончение скорлупы яйца
9.
По сравнению с пресмыкающимися в головном мозге птиц лучше развиты:

а)
передний мозг и мозжечок;
б)
полушария переднего мозга, средний мозг и моз​жечок;
в)
передний и средний мозг.
10. Почему птицы откладывают не все яйца сразу, а последовательно, по одному?

а) так как у птиц один яичник;

б) уменьшается масса тела при полёте;

в) образуют небольшое количество яиц;

г) облегчается забота о потомстве.
ОТВЕТЫ К ДИАГНОСТИЧЕСКОМУ ТЕСТУ ПО ТЕМЕ «ПТИЦЫ»
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